
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 167

del Consiglio comunale

Oggetto: ORDINE DEL GIORNO COLLEGATO AL D.U.P. ED AL BILANCIO 2021 - 2023, AVENTE 
AD OGGETTO: «PROGETTO PER LA REALIZZAZIONE DI UNA STRUTTURA PER 
L'ALLENAMENTO A CORPO LIBERO NEGLI SPAZI VERDI CITTADINI».

Il giorno  29.12.2020 ad ore 18.05 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione disposta con regolari avvisi recapitati a termini di legge ai Consiglieri, si è riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consiglieri Angeli Eleonora Filosi Luca Pedrotti Alberto

Baggia Monica Fiori Francesca Raffaelli Anna
Bozzarelli Elisabetta Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Bridi,Vittorio Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Brugnara Michele Gilmozzi Italo Serra Nicola
Bungaro Corrado Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Casonato Giulia Lenzi Walter Uez Tiziano
Chilà Filomena Maestranzi Dario Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea
Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

Assenti: consiglieri Bosetti,Stefano

e pertanto complessivamente presenti n. 39, assenti n. 1, componenti del Consiglio.

Presenti:assessori esterni Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa il Segretario generale Moresco Lorenza.

Riconosciuto  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Presidente  dichiara  aperta  la  seduta  per  la 
trattazione dell’oggetto suindicato.

Scrutatori: Serra Nicola e Bridi,Vittorio
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Il Consiglio comunale

visto  l'ordine  del  giorno  presentato  dal  Consigliere  Guastamacchia  e 
successivamente  sottoscritto  dai  Consiglieri  Demattè  e  Saltori,  collegato  alle  proposte  di 
deliberazione relative all'approvazione del D.U.P. e del Bilancio 2021 – 2023, avente ad oggetto: 
«Progetto per la realizzazione di una struttura per l'allenamento a corpo libero negli spazi verdi 
cittadini»;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato,

approva

il seguente ordine del giorno.

Premesso che:
− negli ultimi anni si è particolarmente diffusa tra gli amanti dell’attività fisica una tipologia di 

allenamento cosiddetta a corpo libero o funzionale, che reinterpreta, ampliandoli, alcuni dei 
principi dei meglio conosciuti “percorsi vita”. Esercizi all'aria aperta eseguiti grazie al supporto 
di strutture quali castelli, barre per trazioni, spalliere ecc.;

− tali strutture, costruite preferibilmente con materiali non facilmente deteriorabili e che quindi 
non necessitano nemmeno di  manutenzione con costi  annessi,  si  stanno diffondendo nei 
parchi e lungomari delle città italiane, e sono state realizzate anche nel parco comunale di 
Melta di Gardolo;

− realizzare una piccola opera di questo tipo rappresenta un ottimo incentivo alla pratica di una 
sana attività fisica,  soprattutto dei giovani,  ed un positivo strumento per animare parchi e 
spazi verdi sottraendoli così a situazioni di dequalificazione, degrado e microcriminalità;

− in un periodo come questo, legato all'emergenza da Covid-19, in cui le Istituzioni hanno poco 
o nulla tutelato la possibilità di praticare attività sportiva, fondamentale per il benessere psico-
fisico, risulta auspicabile promuovere la possibilità di praticare attività motoria all'aria aperta;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  riservare  un  budget  adeguato  alla  realizzazione  di  una  struttura-castello  adatta 
all'allenamento sopra descritto ed a coinvolgere la Commissione consiliare per il turismo, la 
toponomastica,  formazione,  sport  e  giovani  nell’individuare  il  parco  o  la  zona  verde  più 
opportuna per la realizzazione.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili

IL SEGRETARIO IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: ORDINE  DEL GIORNO  COLLEGATO  AL D.U.P.  ED  AL BILANCIO  2021  -  2023, 
AVENTE  AD  OGGETTO:  «PROGETTO  PER  LA  REALIZZAZIONE  DI  UNA 
STRUTTURA  PER  L'ALLENAMENTO  A  CORPO  LIBERO  NEGLI  SPAZI  VERDI 
CITTADINI».

Votazione palese 

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 39
Favorevoli: n.  38  i  Consiglieri  Angeli,  Baggia,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Bungaro,  Carli, 
Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Frachetti, Franzoia, Gilmozzi, 
Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, 
Raffaelli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 1 il Consigliere Piccoli

Trento, addì 29.12.2020 il Segretario generale
f.to Dott.ssa Moresco Lorenza
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